

手续都合法，二手车遭遇“被赃车”

律师为郁闷不已的当事人支招：可通过民事诉讼挽回经济损失



绘图 李玉明

□记者 赵玉杰

市民李女士两年前在二手车交易市场买了一辆二手车，车管所也在当天为其办理了手续，但现在这辆车却因涉嫌盗抢被警方扣留。让李女士难以理解的是，这辆涉嫌盗抢的二手车怎么能通过过户和年审呢？

二手车“被赃车”

2007年1月5日，市民李女士在市源信旧机动车交易市场以12万元的价格购买了一辆二手帕萨特轿车。当天，卖家为李女士出具了正规发票，洛阳市车管所为其办理了行车证，车牌号码为豫CM8736。该车在2009年5月通过了市车管所的年检。

可是，2009年12月的一天，市车管所给李女士打电话，要求其将车开到车管所接受检验。市车管所的工作人员检查了该车的车架号后表示，“其车架号和焦作的一辆帕萨特轿车的车架号相同”，而该车车驾号是假的。随后，洛龙公安分局刑警队将该车扣留。

李女士懵了：开了2年的车，怎么会是假的？假的车架号怎么能够过户、怎么能通过年检？事后，李女士多次找市车管所要求给个说法，但是车管所相关负责人认为，该车涉嫌刑事案件，需要等案件破了才能解决。李女士来到洛龙公安分局刑警队，得到的答复是“该案侦破难度很大，正在调查中”。

如今，都快一年了，案件没有一点进展。李女士说：“如果警方破不了该案，我的损失由谁来承担啊？”

高科技制假蒙混过关

市公安局交通警察支队车辆管理所相关负责人介绍，犯罪嫌疑人利用高科技手段伪造了车辆识别代号，民警在查验车辆时不容易识别，致使牌照为豫CM8736的车在车管所办理了转移登记和核发检验标志等业务。该车在2009年9月被发现其存在涉嫌盗抢嫌疑，省交警总队下发文件对该车进行核查，目前该车涉嫌盗抢嫌疑已被查实。

现在李女士已对源信旧机动车交易市场和该车原车主提起了民事诉讼，要求返还购车款12万元。记者从洛龙区人民法院了解到，因该案涉及到刑事案件，洛龙区法院作出了“中止诉讼”的决定，要等刑事案件结案后再提起民事诉讼。

通过民事诉讼挽回损失

“国家对旧机动车交易是有严格规定的。”河南大进律师事务所邵志强律师说，旧机动车上市交易前，须经公安交通管理部门审核检验合格后，方可进入市场进行交易，凭市场交易凭证办理过户、转籍登记。如发现交易未经公安交通管理部门审核检验合格的车辆，公安交通管理部门一律不予办理车辆

过户、转籍登记，并依法追究当事人和市场组织单位的责任。

同时，要求机动车交易市场管理方认真核查所交易、维修车辆的手续、牌证是否齐备，发动机号码、车架号码是否有更改痕迹，发现可疑车辆要及时报告公安机关。现在，不法分子利用高科技手段伪造了车辆识别代号，蒙混过关，确实可能给职能部门和交易市场的管理带来挑战，但只要消费者是在正规市场依照规定交易，完全可以通过民事诉讼途径挽回经济损失。

这样防止“被赃车”

市公安局交通警察支队车辆管理所有关负责人说，不法分子将这辆帕萨特轿车的原车辆识别代号切割后，又用铁片重新制作了一个，由于当时检查技术手段的限制，未能及时发现，“现在的检查手段和技术已经可以杜绝此类事件的发生”。

该负责人说，在进行二手车交易时，首先，要注意查看车主身份证件、车辆原始发票、车辆购置附加费(税)证明、机动车行驶证、养路费证明、年检证明及保险单等。如果证照不全，消费者在买进后再办理相关手续将十分麻烦。其次，最好不要购买经过改装的旧车，随意更换发动机、底盘，更改外形尺寸、车身形状颜色，是未经车辆管理部门许可的。最后，一些停止生产的老款车最好不要购买，购买这种车后，维修、买配件会很麻烦。



绿化树“蒸桑拿”

昨日，涧西区衡山路南段一供暖管道发生泄漏。“我早上去上班的时候，看见树坑中冒着热气，中午路过这里时，发现人行道的地砖缝隙中也开始往外喷射出高约30厘米的热气。”发现这一问题的郭先生说。一名环卫工人说：“这两棵树可遭罪了，估计都得被活活蒸死了。”

热力公司的一名巡查人员说，发生泄漏的管道不是热力公司的供暖管道，而是附近一家公司的生产供热管道，他们已经通知对方尽快修复。

记者 李卫超 摄影报道

市政快递： 你反映我急办！

郭女士反映：中州路和玻璃厂路交叉口东南角旁的一个大厦附近有不少垃圾，影响行人正常出行。

市城市监察管理局：市容巡查人员已发现该问题并通知责任单位西工区政府，要求其尽快对该处垃圾进行清理。

乔先生反映：凯旋路到长乐街一段，路边电线杆等处有不少非法小广告。

市城市监察管理局：市城管监察二大队已组织人员对该问题进行治理，目前该处喷涂的小广告已全部清理完毕。

(记者 张喜逢 整理)

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。